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Trento, 3 agosto 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

Richiesta urgente di interventi per la pulizia e la manutenzione del verde 

pubblico nel quartiere Magnete (Trento Nord). 

 

 

Premessa: 

Dopo aver ricevuto numerose segnalazioni e lamentele da parte di cittadini residenti nel 

quartiere Magnete, intendiamo sollevare una problematica che sta compromettendo il 

decoro, la vivibilità e l'immagine della zona. 

Considerato che: 

Nelle aree pubbliche del quartiere si riscontra una sempre maggiore presenza di rifiuti 

abbandonati, in particolare su marciapiedi, aiuole e in prossimità degli spazi verdi. 

L'erbaccia alta e la vegetazione incolta sono un problema diffuso e persistente che 

interessa gli spazi verdi comunali. Questa situazione non solo compromette il decoro 

urbano, ma rende anche difficoltoso il transito pedonale. 

Il degrado presente nel quartiere rappresenta un "brutto biglietto da visita" per 

chiunque vi si rechi, comprese le persone che visitano le attività economiche locali. 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per conoscere: 

C_L378-23-11/08/2025 - Interrogazioni risposta scritta - Cons 2025-2030

fellerk
Font monospazio
Interrogazione a risposta scritta
n. 23/2025



 

Se l'Amministrazione è a conoscenza della situazione di degrado nel quartiere Magnete. 

Quali sono le ragioni che hanno portato a una riduzione o a un allentamento degli 

interventi di pulizia e sfalcio dell'erba in tale zona. 

Quali specifiche azioni e misure urgenti l'Amministrazione intende adottare per risolvere 

in tempi brevi la problematica, ripristinando il decoro e l'igiene pubblica. 

Se si intende valutare la possibilità di aumentare la frequenza dei passaggi per la pulizia 

e la manutenzione, in modo da prevenire il ripetersi di tali situazioni. 

Se si intende avviare un piano di monitoraggio e controllo più stringente, anche con 

l'impiego della Polizia Locale, per sanzionare chi abbandona i rifiuti e per prevenire 

futuri episodi di inciviltà. 

 

Si richiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 
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